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S-1)

(10 Puan)Saf madde i¢in Sicaklik- Ozgiil Hacim (T-v) ve Basing ve Sicaklik (P-T)
diyagramlarini ¢izerek, faz noktalarini, egrilerini ve faz bolgelerini gosteriniz.

5-2)

(20 puan)Yalitilmis bir piston silindir diizeneginde baslangigta 175 kPa sabit basingta 5 litre
doymus s1vi su bulunmaktadir. Silindir i¢inde bir elektrikli 1siticiyla, 40 dakika siiresince 10
A akim ile 1sitilmaktadir. Sabit basingta gergeklesen bu hal degisimi sirasinda sivinin yarisi
buharlagsmaktadir. Buna gore; a)Hal degisimini T-v diyagraminda gosteriniz b)Suyun
kiitlesini ve sicakligini bulunuz, c)Elektrik kaynaginin gerilimi kag volt’tur, hesaplayiniz.

S-3)

a) (15 puan) Bir klima cihaz1 dis ortama 2.5 kW 1s1 atarken, i¢ ortamda 2 kW’lik sogutma
olusturmaktadir. Bu klimanin performans katsayisin1 (COP) degerini bulunuz.

b) (15 Puan)150 MW giiciinde bir buharli gii¢ santrali saatte 60 ton komiir tiiketmektedir.
Ko6miiriin 1s1l degeri 30000 kJ/kg olduguna gore santralin 1s1l verimini hesaplayiniz.

S-4)

(30 puan) Hava siirekli akigli bir kompresore 100 kPa ve 22 °C’de girmekte ve 1 MPa basinca
sikigtirilmaktadir. Bu arada kompresor govdesinden 16 klJ/kg’lik 1s1 ¢ekilmektedir. Havanin
kompresoére giristeki hacimsel debisi 150 m®dakika ve kompresér giicii 500 kW tir. Kinetik ve
potansiyel enerjideki degisimi ihmal ederek, a- Kompresoérden gegen havanin kiitlesel debisini, b-
Havanin kompresor ¢ikisindaki sicakligmi hesaplayiniz Hava i¢in Cp=1.02 kJ/kgK, R=0.287
kJ/kgK

S-5)

(20 puan) Bir silindir-piston ¢iftinde 250 kPa ve 130 °C’de su, doymus sivi olarak
bulunmaktadir. 600°C’deki ortamdan silindire 500 kJ st verilerek bir kismu
buharlagtirilmaktadir. Buna gore, @) Suyun entropisindeki degismeyi, b) Ortamin

entropisindeki degismeyi, ¢) Bu islemin tersinir, tersinmez veya miimkiin olup olmadigini
belirleyiniz.
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